

kívül a mintázás, kirakás (pálcikából és tökmagból) és szedés is hozzájárul a tanítás elevenebbé tételéhez. (Szedőszekrényvel is szolgál a szerző, még pedig a leírás szerint igen praktikus beosztásával.) Leleményessége a számolás tanításában sem hagyja cserben a szerzőt. Itt is elsősorban a gyermek képzeletére hivatkozik. Az újból indul ki, mert ez «a legolesőbb, legkényelmesebb és legtermészetesebb számoló-eszköz.» Az ujjakhoz tervszerű meséket fűz és így vési bele a gyermek lelkébe a számfogalmakat. De egyéb eszközöket is felhasznál, hogy minél kézzelfoghatóbbá tegye azokat, így pl. a pálcikákat, számológépet, játékot, rajzolat, pénzt, leleményes történetkéik kíséretében.

*Szöts Gyula.*

**Stankovits Szilárd: A testgyakorlás kézikönyve elemi és polgári iskolák számára.** Tanítók és szülők használatára. 184 ábrával. Bpest, 1913, Rózsavölgyi és társa, n. 8°, XIV + 254 l., kötve 5 K. (A Magyar Athletikai Szövetség Könyvtára 5.)

E munka igen jó, összefoglaló kézikönyv nem csupán a testgyakorlás tanítói, hanem minden tanító és a szülők részére is. Bevezetésében jelzi a testgyakorlás hatását a testre és a lelki életre; előadja a feltétlenül szükséges élettani tudnivalókat, s röviden összefoglalja a testgyakorlás egészségtanát. Utbaigazítást ad a tanítás módjára, a gyakorlatok megválasztására, vezetésére, bemutatására stb. Ezek a fejtegető részek az első két fejezetet töltik meg (1—34. l.); a mű többi része bő gyakorlatgyűjtemény, mely a fokozatosságot soha szem elől nem tévesztve, a gyakorlatok bő leírásán kívül, a vezényszavakat és az egyes gyakorlatokra vonatkozó egyéb tudnivalókat is tartalmazza. A kitűnő ábrákkal ellátott gyűjtemény főképen a svédrendszerű gyakorlatokat foglalja magában, a svéd rendszerben használatos felosztás szerint csoportosítva.

*Bihari Gyula.*

## ÚJ KÖNYVEK.

### 1. Hazai művek.

**Böhm Károly összegyűjtött művei.** Kiadja a Böhm Károly-Társaság Kolozsvárt. Tanulmányok, értekezések. I. kötet. Bpest, 1913, 8° 224 l., ára? Pfeifer Ferd. biz. — Tartalma: Az ének fejtvénye. A tudat keletkezése az emberben. Az ösztön és kielégedése. A realizmus alapellenmondása. Az asszony lélektanáról.

**Cselőtei Lajos dr., A svédrendszerű torna alappgyakorlatai.** 248 ábrával. Bpest, 1914, Stephaneum biz., n8° 196 l., 4 kor.

**Dobján László, Hazai középiskoláink 1912/13. tanévi Értesítőiben megjelent tudományos értekezések s egyéb közlemények repertoriuma.** Bpest, 1914, Franklin-T., k8° 35 l. — A 61 pedagógiai